
    
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

Pozvánka na slavnostní shromáždění 
 

Obec Libhošť, Komise pro občanské záležitosti a SDH zve všechny 

občany na slavnostní shromáždění u příležitosti 

97. výročí ukončení  

1. světové války a vzniku ČSR 

které se uskuteční ve středu 28. října  
u pomníku padlých 

 
Podrobnosti programu a přesný čas konání  

bude upřesněn na plakátech a letácích.  

  

Z OBECNÍHO DĚNÍ  
 

Ročník XVII. Číslo 10 – Říjen 2015 
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Vážení spoluobčané,  

jedním z bodů programu nejbližšího zasedání Zastupitelstva obce Libhošť, 
které se uskuteční 8. října, bude zpráva o stavu příprav samostatného územní-
ho plánu obce Libhošť. S touto zprávou seznámím jako zastupitel, určený pro 
územní plánování, ostatní členy ZO, i ty z vás, kteří se zasedání zúčastníte.  

Zpráva bude podána zhruba po roce od předcházející zprávy, a vzhledem 
k tomu, že předpokládám, že tato problematika zajímá většinu z vás, připomí-
nám pro vaši informaci alespoň ve stručnosti ty nejdůležitější údaje.    

V říjnu roku 2009 schválilo Zastupitelstvo města Nový Jičín Územní plán Nový 
Jičín, platný pro celé tehdejší katastrální území, tzn. i pro místní část Libhošť. 
Po oddělení Libhoště k 1.1.2011 se tento územní plán stal platným i pro kata-
strální území samostatné obce Libhošť, a to do doby, dokud si obec nepořídí 
územní plán nový.  

Nejpozději po čtyřech letech od schválení ÚP je pořizovatel povinen pro-
vést tzv. „revizi“ územního plánu, kdy je nutno prověřit dosavadní způsob jeho 
uplatňování a naplnění, míru toho, nakolik stále vyhovuje potřebám území, a 
také posoudit oprávněnost či potřebnost případných navrhovaných změn, ať již 
návrhy na tyto změny vzešly od samotné obce, od jiných orgánů či přímo od 
občanů.  

V uplynulém čtyřletém období (tzn. v letech 2009 – 2013) bylo ze strany 
občanů Libhoště uplatněno celkem 11 návrhů na změnu územního plánu, při-
čemž většina z nich se týkala požadavků na začlenění dalších pozemků do 
zastavitelných ploch. Pořizovatel územního plánu, kterým je Městský úřad No-
vý Jičín, se posouzením těchto návrhů v průběhu roku 2013 zabýval, dle jeho 
vyhodnocení, uvedeného ve „Zprávě o uplatňování územního plánu Nový Jičín 
– územně plánovací dokumentace pro Libhošť“, však žádný z podaných ná-
vrhů neodůvodňoval pořízení změny územního plánu, resp. jeho části platné 
pro obec Libhošť. Současně však bylo obci doporučeno pořízení vlastního 
Územního plánu Libhošť, v němž by si obec mohla stanovit své priority a v 
jehož rámci by bylo možno se případně zabývat opětovným prověřením poda-
ných návrhů na změny.  

Na základě těchto závěrů a doporučení tedy Zastupitelstvo obce Libhošť 
v září 2013 schválilo pořízení vlastního nového územního plánu, avšak bez 
konkrétního časového určení, kdy se tak stane.   

Dosavadní praktické zkušenosti obce s postupem podle stávajícího územ-
ního plánu jsou totiž takové, že jeho uplatňování je pro udržitelný rozvoj obce 
vyhovující a akceptovatelné. Z konzultací s pořizovatelem i s orgány ochrany 

SLOVO STAROSTKY 
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přírody navíc vyplynulo, že způsob posuzování a vyhodnocování nově uplatně-
ných požadavků na rozšíření zastavitelných ploch by byl u nového Územního 
plánu Libhošť prakticky obdobný, jako u stávajícího ÚP Nový Jičín, neboť pro 
možnost vymezení ploch nových je nutno nejprve zastavět lokality a plochy již 
dříve vymezené, případně prokázat, že se zastavět nedají (přičemž důvodem 
není    v tomto případě chybějící infrastruktra). 

Od září roku 2013 prošla tato situace určitým vývojem, neboť v lokalitách 
vymezených v roce 2009 pokračovala výstavba nových rodinných domů, a 
další se chystají, obci se daří budovat nové úseky infrastruktury i postupně  
zlepšovat stav komunikací, avšak nadále je nutno současný stav hodnotit tak, 
že by bylo neekonomické a nevýhodné pořizovat územní plán nový, když po-
třebám obce dosud vyhovuje ten stávající. Navíc i další požadavky občanů na 
změny územního plánu, které jsou na obci evidovány od roku 2013, se opětov-
ně týkají především požadavků na rozšíření stávajících zastavitelných ploch 
nebo vyčlenění ploch nových.  

Další revizi Územního plánu Nový Jičín – včetně části platné pro obec 
Libhošť – provede pořizovatel opět nejpozději za čtyři roky od předešlé, tzn. 
pravděpodobně v průběhu roku 2017. Po této revizi pak ZO opětovně posoudí 
potřebnost pořízení Územního plánu Libhošť.  

 
Ing. Helena Šimíčková, starostka     

 
 
dnání rady obce 
 

Z mimořádného jednání rady obce (RO) dne 31.8.2015 
 

Přístup k obecním pozemkům 

Tuto mimořádnou schůzi Rady obce Libhošť (RO) svolala starostka Ing. Hele-
na Šimíčková na základě požadavku občana M. K., bytem Libhošť, aby se 
dořešila otázka přístupu a příjezdu na obecní pozemky v oblasti bývalé skládky 
a bývalé „Mikulíkové pískovny“ přes jeho sousedící pozemky. K tomu starostka 
doplnila, že konkrétně se jedná o obecní pozemky parc.č. 1258/1, 1268/1, 
1268/7, 1271/3, 1271/4, 1583/3, k nimž je v současné době v terénu reálně 
vyznačen, a také dlouhodobě používán – ještě i městem Nový Jičín a dalšími 
uživateli – přístup přes část pozemku parc.č. 1386/105 a 1291/2, které pan K. 
vlastní spolu s M.K., bytem tamtéž.  
Vzhledem k nutnosti zajištění obslužnosti těchto pozemků pro účely a potřeby 
obce, byly vzaty v úvahu dva návrhy pana K., a sice buď zřízení „věcného 
břemene“ (alt. jiného odpovídajícího typu závazku) ve prospěch obce za úpla-

OBECNÍ ÚŘAD INFORMUJE 
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tu, anebo prodej jiného obecního pozemku (na němž by obci zůstalo věcné 
břemeno přístupu) výměnou za bezúplatné zřízení možnosti přístupu a příjezdu 
přes výše uvedené pozemky ve prospěch obce.  
Jelikož obec má zájem na smírném řešení celé záležitosti, avšak je limitována 
časovými důvody, přiklonili se členové RO k odsouhlasení první varianty (tzn. 
zřízení věcného břemene ve prospěch obce za jednorázovou úplatu), neboť 
příprava podkladů a projednání případného prodeje obecního majetku Zastupi-
telstvem obce Libhošť (ZO) je poměrně zdlouhavá záležitost.  
RO proto pověřila starostku okamžitým sdělením zvolené varianty panu K. 
prostřednictvím poskytnuté mailové adresy, aby tak byla zajištěna jeho infor-
movanost a reakce z jeho strany. Dále RO pověřila místostarostku přípravou 
návrhu příslušné smlouvy a starostku pak jejím projednáním s navrhovatelem  
a podpisem.     
 
 

Rekultivace pískovny – smlouva o dodání zeminy  

V návaznosti na úkoly, vyplývající z předcházejících schůzí, i v souvislosti 
s výše projednaným bodem, informovala starostka členy RO o tom, že obec 
Libhošť oslovili zástupci spol. SAS 4 FINISH s.r.o., s nabídkou uložení cca 
10.000 t odtěžené výkopové zeminy. Jedná se o zeminu, pocházející z areálu 
firmy Röchling Automotive Kopřivnice, s.r.o., v místě výstavby nové výrobní      
a skladové haly a prodloužení stávajících hal. Výkopový materiál splňuje pří-
slušné parametry dle vyhl. č. 294/2005 Sb., ve znění vyhlášky č. 61/2010          
a 91/2013 Sb., příloha č. 10.1 a 10.2, jak vyplývá z doloženého protokolu          
o zkoušce. Sjednaná cena za trvalé uložení výkopové zeminy činí 50,- Kč/t, 
bez DPH.  
Vzhledem ke skutečnosti, že uložení této zeminy je v souladu s plánem rekulti-
vace bývalé pískovny, i v souladu s účelem, pro který obec uvedené pozemky 
odkoupila, starostka uvedla, že nic nebrání podpisu smlouvy. Členové RO tuto 
skutečnost vzali na vědomí.     
 

Majetkoprávní záležitosti obce  

Starostka dále informovala členy RO o žádosti stavebníka T. K., bytem Kopřiv-
nice, o vyjádření obce k zamýšlené novostavbě rodinného domu na jeho po-
zemku parc.č. 1448/9 v k.ú. Libhošť, z hlediska existence stávající dopravní a 
technické infrastruktury, ke zřízení sjezdu z místní komunikace, a k napojení na 
veřejný vodovod ve vlastnictví obce. Rovněž požádal o souhlas s umístěním 
vodovodní přípojky do obecního pozemku parc.č. 1606/1 a 1622. 
RO se po projednání usnesla žádosti vyhovět a pověřila starostku vyhotovením 
příslušného stanoviska obce a sepsáním smlouvy o právu stavby.  
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Z jednání rady obce (RO) dne 29.9.2015 
 

Majetkoprávní záležitosti obce  

a) Starostka informovala RO o záměru obce pronajmout vedoucí Restaurace 
na Fojtství, paní Anně Klečkové, klubovnu, která sousedí s restaurací a 
má s ní společný vstup a sociální zařízení. Tento záměr byl zveřejněn 
předepsaným způsobem na úřední desce obecního úřadu, a to formou 
návrhu smlouvy o Dodatku č. 1 ke Smlouvě o pachtu a provozování re-
stauračního zařízení. Vzhledem ke skutečnosti, že veřejnost k tomuto do-
datku neuplatnila žádné připomínky či námitky, nic nebrání podpisu 
smlouvy o dodatku v předloženém rozsahu a znění.  
RO na základě výše uvedeného uzavření smlouvy o Dodatku č. 1 schváli-
la a pověřila starostku jejím podpisem.      

b) Místostarostka informovala členy RO o možnosti zapojení obce Libhošť do 
elektronické aukce na dodavatele plynu a elektrické energie pro nebytové 
prostory v přízemí budovy Fojtství, tzn. restaurace a kuchyně, a to pro-
střednictvím společnosti eCENTRE, a.s., Argentinská 38, Praha 7.  
V ostatních obecních nebytových prostorách jsou dodavatelé těchto ko-
modit vybíráni prostřednictvím elektronických aukcí již od r. 2013 a obec 
tímto šetří nejen peníze, ale i čas svých zaměstnanců. Místostarostka 
předložila členům RO návrh smlouvy o poskytování služeb.  
 

RO, na základě výše uvedeného a předchozích zkušeností, schválila uza-
vření smlouvy o poskytování služeb s firmou eCENTRE, a.s., a pověřila 
starostku jejím podpisem.      

c) Starostka předložila RO k projednání žádost Ing. Jiřího Klečky z projekční 
kanceláře PELMONT – Josef Petřek, se sídlem Císařská 88, Nový Jičín, o 
sdělení údajů o poloze sítí a zařízení v majetku obce v pozemcích parc.č. 
887/226, 887/198 a 887/227, které budou dotčeny položením nového ka-
belového vedení NN v délce cca 130 m pro zamýšlenou výstavbu rodin-
ných domů v této lokalitě a možnost napojení nových žadatelů na distri-
buční síť.    
Po vyhodnocení stávajících poměrů a předložených podkladů dospěli čle-
nové RO k závěru, že v uvedených pozemcích se nenachází žádné zaří-
zení v majetku obce, a pověřila starostku sdělením této skutečnosti žada-
teli.   

d) Starostka předložila k projednání i další žádost Ing. Jiřího Klečky o sdělení 
údajů o poloze sítí a zařízení v majetku obce v dotčeném obecním po-
zemku parc.č. 1519/3, v němž má být položeno nové kabelové vedení NN 
v délce cca 50 m pro zamýšlenou výstavbu rodinného domu na pozemku 
parc.č. 267/2 a jeho napojení na distribuční síť. Dále byla podána žádost o 
uzavření smlouvy o smlouvě budoucí o zřízení věcného břemene pro 
umístění zařízení elektrizační distribuční soustavy v obecním pozemku.    
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Po vyhodnocení stávajících poměrů a předložených podkladů dospěli čle-
nové RO k závěru, že podané žádosti vyhoví, a pověřili starostku vyhoto-
vením příslušného sdělení a podpisem předložené smlouvy o smlouvě 
budoucí.    

e) Starostka předložila rovněž k projednání žádost Ing. Evy Blažkové, spol. 
Kompletní stavby Roubal s.r.o., se sídlem Černý důl 269, zastupující sta-
vebníka R. S., bytem Libhošť, o vyjádření k záměru novostavby RD na 
pozemku parc.č. 433/1 z hlediska zájmů obce, souladu záměru 
s územním plánem obce a možnosti napojení na technickou a dopravní in-
frastrukturu ve vlastnictví obce.     
Po posouzení stávajících poměrů se RO usnesla, že předmětný záměr 
není v rozporu se zájmy obce, a pověřila starostku vyhotovením přísluš-
ného sdělení žadatelce.    

f) Dále byla předložena žádost Ing. Lubomíra Nováka – AVONA, projekce, 
inženýring, stavební činnost, se sídlem Divadelní 14, Nový Jičín, o stano-
visko obce k provedení vodovodní přípojky k objektu na pozemku parc.č. 
396 ve vlastnictví P.H., Libhošť , částečně i v obecním pozemku parc.č. 
1543/6. 
Po posouzení žádosti RO provedení přípojky dle předloženého projektu 
schválila, a pověřila starostku vyhotovením příslušného sdělení a sepsá-
ním smlouvy o právu stavby.    
 

g) Starostka předložila k projednání také žádost Ing. Pavla Žáka ze spol. 
ARPEX MORAVA, s.r.o., se sídlem pobočky Malostranská 23, Šenov u 
Nového Jičína, zastupující spol. ČEZ Distribuce, a.s., o uzavření smlouvy 
o smlouvě budoucí a o právu stavby, pro přeložku stávajícího nadzemního 
vedení NN a provedení nového zemního kabelového vedení v délce cca 
42 m, vedoucího mimo jiné i přes obecní pozemek parc.č. 1539. Dále bylo 
požádáno o vydání stanoviska obce k existenci stávající dopravní a tech-
nické infrastruktury v majetku obce, která by mohla být tímto vedením do-
tčena a o stanovisko k vydání územního souhlasu s umístěním nového 
vedení NN.    
Vzhledem ke skutečnosti, že RO se již touto záležitostí v letošním roce 
opakovaně zabývala, a po vyjasnění některých skutečností požadovanou 
přeložku vzdušného vedení NN schválila, pověřila starostku vyhotovením 
příslušného stanoviska obce a podpisem předloženého návrhu smlouvy      
o uzavření smlouvy budoucí o zřízení věcného břemene.  

h) Místostarostka předložila členům RO k projednání návrh Smlouvy o pach-
tu a provozování vodního díla č. 72086718/SONP/NJ/V/2015/D1, předlo-
žený Severomoravskými vodovody a kanalizacemi Ostrava, a.s., týkající 
se provozování stavby s názvem „Rozšíření vodovodu Libhošť – lokalita 
Obecník“. Jedná se o část vodovodního řadu v délce 376 m, nově připolo-
ženého v souběhu s nedávno budovaným kanalizačním sběračem OB. 
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Součástí návrhu smlouvy je rovněž pověření provozovatele k zastupování 
obce při reklamaci a zajišťování odstranění případných vad díla, jež se vy-
skytnou v záruční době.      
RO po projednání tohoto návrhu smlouvy schválila zveřejnění majetko-
právního záměru pronajmout předmětný vodovod k provozování SmVaK 
Ostrava, a.s., který již zajišťuje provozování veškerých vodovodů i kanali-
zací v obci.    

i) Místostarostka dále předložila členům RO k projednání žádost Tenisového 
spolku Libhošť, se sídlem Libhošť č.p. 443, o dlouhodobou výpůjčku 
obecní nemovitosti, a to konkrétně části pozemku parc.č. 825/36 (ostatní 
plocha, sportoviště a rekreační plocha), kde je umístěn tenisový kurt vč. 
zázemí. Tenisový spolek má zájem o dlouhodobou výpůjčku vymezeného 
prostranství, s ohledem na další uživatele sportovního areálu obce Lib-
hošť, pro zajištění možnosti provozování sportovní činnosti spolku.    
RO po projednání schválila zveřejnění majetkoprávního záměru na dlou-
hodobou výpůjčku na dobu 20-ti let.    

j) Místostarostka předložila členům RO k projednání žádost Základní organi-
zace Českého svazu včelařů, o umístění sídla svazu v budově Obecního 
úřadu v Libhošti, Libhošť č.p. 1. K tomu dále sdělila, že tato žádost je oje-
dinělá, a že sídla jednotlivých spolků jsou většinou umístěna v místě byd-
liště předsedů těchto spolků. Ing. Honeš doplňuje, že by mohl být problém 
i s doručováním pošty, což by zbytečně zatěžovalo zaměstnance obce.    
RO po projednání zamítla možnost umístění sídla ZO ČSV v budově 
Obecního úřadu Libhošť   č.p. 1 v Libhošti.    

 

Kotlíkové dotace   

Starostka členy RO informovala o dopisu, který hejtman Moravskoslezského 
kraje rozeslal obcím a městům, ohledně schváleného Operačního programu 
Životní prostředí a možnosti čerpání dotací. Konkrétně v rámci Prioritní osy 2, 
Specifického cíle 2.1: Snížení emisí z lokálního vytápění domácností, podílející 
se na expozici obyvatelstva nadlimitními koncentracemi znečišťujících látek, 
bude mít Moravskoslezský kraj v letech 2015 – 2020 k dispozici cca 1,4 mld. 
Kč. Tyto tzv. „kotlíkové dotace“ budou realizovány prostřednictvím dvouletých 
grantových schémat, a o prostředky na ně bude kraj žádat ministerstvo ŽP. 
Dotace fyzickým osobám/domácnostem bude moci být poskytnuta v rozsahu 
70 až 85 % z částky 150.000,- Kč, což je maximální výše celkových uznatel-
ných nákladů na výměnu starého zdroje za nový, a to v závislosti na typu nově 
pořizovaného zdroje tepla a lokality, kde se domácnost nachází. Mezi podpo-
rované ekologické zdroje tepla patří kotle na pevná paliva nejvyšší emisní třídy, 
tepelná čerpadla a plynové kondenzační kotle. Moravskoslezský kraj plánuje 
přispět za účelem posílení zájmu domácností o výměnu starých kotlů ze svého 
rozpočtu všem žadatelům dalšími 5% z uznatelných nákladů, čímž dojde ke 
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snížení výše spolufinancování z prostředků domácností. O stejný postup, tedy 
podílet se na spolufinancování výměny kotlů, žádá i obce.  
Jednalo by se tedy o to, vyčlenit pro tento účel v připravovaném rozpočtu na 
rok 2016 určitou finanční částku, popř. stanovit procentuální podíl, kterým by 
obec svým občanům na výměnu kotlů přispívala. Z kraje přitom přišla nabídka, 
že veškerou administrativu, spojenou s vyplácením případného obecního pří-
spěvku, by převzal na sebe.     
RO po projednání této záležitosti předběžně vyplácení obecního příspěvku 
schválila, pověřila však místostarostku předložením a projednáním této záleži-
tosti na nejbližším zasedání ZO v bodě, týkajícím se hlavních zásad pro sesta-
vení rozpočtu v roce 2016.   
 

Návrh na doplnění plánovaných investic 
 
Člen RO Ing. Milan Honeš předložil k projednání návrh na doplnění plánova-
ných investic obce Libhošť pro rok 2016 o rozšíření veřejné kanalizace, budo-
vané v rámci 1. etapy, o další lokalitu. Jednalo by se o prodloužení stoky AH od 
stávající koncové šachty Š90, umístěné v jeho pozemku, směrem nahoru na 
Břehy o cca 140 m. Tímto prodloužením by bylo možno připojit na kanalizaci 4 
stávající rodinné domy, a to č.p. 213, č.p. 469, č.p. 527 a č.p. 243. Ing. Honeš 
k tomu uvedl, že s realizací této části kanalizace město Nový Jičín původně 
počítalo, v průběhu výstavby však byla trasa změněna a k vybudování této 
větve již nedošlo.   
 

Rada obce s tímto návrhem souhlasí, a pověřuje účetní Bc. Janu Šmejdovou, 
aby spolu s místostarostkou tento investiční záměr doplnila do návrhu rozpočtu 
na rok 2016 v předpokládané hodnotě cca 1 mil. Kč, včetně DPH (za projekt, 
projednání i realizaci stavby).   

 
 
 

Z jednání zastupitelstva obce 

Ke svému dalšímu jednání se zastupitelé naši obce sešli ve čtvrtek 3.září 
2015 tradičně ve velkém sále na Fojtství. A stejně jako v předchozích přípa-
dech, tak i toto zasedání sledovala pouze hrstka občanů Libhoště.  

Jednání se řídilo následujícím programem: 

1) Zahájení, schválení programu 

2) Určení zapisovatele a ověřovatelů zápisu 

3) Kontrola plnění usnesení z minulých zasedání     

4) Majetkoprávní záležitosti obce  

5) Žádost o VFP z rozpočtu obce na rok 2015 
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6) Rozpočtové opatření č. 7 

7) Informace o plnění rozpočtu v roce 2015 

8) Plánované investiční záměry obce v roce 2016 

9) Zapojení obce do dotačních programů v roce 2016 

10) Informace o přípravě nových obecních vyhlášek 

11) Diskuze, závěr 

 
Po úvodních formálních bodech, spočívajících ve schválení programu, ur-

čení zapisovatele a ověřovatelů zápisu a v kontrole plnění usnesení z minulého 
zasedání ZO, přistoupili zastupitelé ve čtvrtém bodě k projednání majetkopráv-
ních záležitostí: 

V bodě 4a) ZO schválilo prodej částí obecního pozemku z pozemku 
parc.č. 1513/1 (ostatní plocha, silnice) nově označených parc.č. 1513/39 a 
1513/40, o celkové výměře 273 m2, manželům Z.S. a I.S., bytem Libhošť, za 
cenu 80,- Kč/m2. 

V bodě 4b) ZO schválilo prodej části obecního pozemku z pozemku 
parc.č. 981/31 (trvalý travní porost) nově označené parc.č. 981/33, o výměře 
71 m2, a části obecního pozemku z pozemku parc.č. 1513/1 (ostatní plocha, 
silnice) nově označené parc.č. 1513/37, o výměře 9 m2, panu M.S., bytem 
Libhošť, za cenu 80,- Kč/m2.      

V bodě 4c) ZO schválilo prodej obecního pozemku parc.č. 1025/14 (za-
hrada) o výměře 134 m2, paní A.H., bytem Libhošť, za cenu 80,- Kč/m2. 

V bodě 4d) ZO schválilo prodej částí obecního pozemku parc.č. 163 
(ostatní plocha, jiná plocha, Jednotě spotřebnímu družstvu v Hodoníně, a to 
parc.č. 163/2 o výměře 42 m2, za cenu 80,- Kč/m2, a části b), která bude slou-
čena s pozemkem parc.č. st. 370, o výměře 65 m2, za cenu 200,- Kč/m2. 

V bodě 4e) ZO neschválilo zveřejnění záměru prodeje částí obecních po-
zemků parc.č. 981/4 (trvalý travní porost) a parc.č. 980/2 (orná půda), dle před-
loženého nákresu, na základě žádosti Ing. Z.M., bytem Libhošť. 

V bodě 4f) ZO schválilo zveřejnění záměru prodeje části obecního pozem-
ku parc.č. 1543/6 (ostatní plocha, ostatní komunikace), o výměře cca 266 m2, 
paní J.H., bytem Libhošť,  a to za cenu 80,- Kč/m2. Tato část obecních pozem-
ků je dlouhodobě užívána jako součást zahrádky žadatelky. Skutečná výměra 
prodávané části pozemku bude stanovena geometrickým plánem a případná 
kupní smlouva bude uzavřena pouze ve vztahu k žadatelce. 

V bodě 4g) ZO schválilo odkoupení části pozemku parc.č. 1536 (ostatní 
plocha, ostatní komunikace), o výměře cca 710 m2, zapsaných na LV č. 1184 
pro k.ú. Libhošť, ve vlastnictví paní J.H., bytem Libhošť, a to: 266 m2 za cenu 
80,- Kč/m2 a 444 m2 za cenu 20,- Kč/m2. Přesná výměra kupovaného pozem-
ku bude stanovena geometrickým plánem, který zajistí obec Libhošť a na 
úhradě se bude polovinou nákladů podílet s prodávající. 
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V bodě 4h) ZO neschválilo zveřejnění záměru prodeje obecních pozemků 
parc.č. 980/5 (orná půda), o výměře 141 m2, a parc.č. 980/12 (zahrada), o 
výměře 191 m2, panu J.R., bytem Libhošť. 

V bodě 4i) ZO schválilo zveřejnění záměru prodeje obecních pozemků 
parc.č. 980/5 (orná půda), o výměře 141 m2, a parc.č. 980/12 (zahrada), o 
výměře 191 m2, manželům V. a M.K., bytem Libhošť, a to za cenu 80,- Kč/m2. 
Manželé K. o obecní pozemky dlouhodobě užívají jako součást zahrady a mají 
s obcí Libhošť uzavřenu nájemní smlouvu. Případná kupní smlouva bude uza-
vřena pouze ve vztahu k žadatelům. 

V bodě 4j) ZO schválilo odkoupení pozemku parc.č. 1120/20 (ostatní plo-
cha, ostatní komunikace), o výměře 76 m2, zapsaného na LV č. 87 pro k.ú. 
Libhošť, ve vlastnictví pana A.M., bytem Libhošť, a to za cenu 20,- Kč/m2. 

V bodě 4k) ZO schválilo odkoupení části pozemku parc.č. 947 (orná pů-
da), o výměře cca 50 m2, zapsané na LV č. 902 pro k.ú. Libhošť, ve vlastnictví 
pana D.H., bytem Libhošť a J.H., bytem Nový Jičín, a to za cenu 100,- Kč/m2. 
Přesná výměra kupované části pozemku bude stanovena geometrickým plá-
nem, který zajistí a zaplatí obec Libhošť. 

V bodě 4l) ZO schválilo zveřejnění záměru prodeje části obecního pozem-
ku parc.č. 1513/1 (ostatní plocha, silnice), o výměře cca 181 m2, panu J.Ž., 
Libhošť, a to za cenu 80,- Kč/m2. Tato část obecních pozemků je dlouhodobě 
užívána jako součást zahrady žadatele. Skutečná výměra prodávané části 
pozemku bude stanovena geometrickým plánem a případná kupní smlouva 
bude uzavřena pouze ve vztahu k žadateli.  

V bodě 4m) ZO schválilo odkoupení části pozemku parc.č. 162 (zahrada), 
o výměře cca 75 m2, zapsaných na LV č. 221 pro k.ú. Libhošť, ve vlastnictví 
pana J.Ž., bytem Libhošť, a to za cenu 80,- Kč/m2. Přesná výměra kupované-
ho pozemku bude stanovena geometrickým plánem, který zajistí obec Libhošť 
a na úhradě se bude polovinou nákladů podílet s prodávajícím. 

V následujícím 5. bodě jednání zastupitelé projednali žádost o veřejnou fi-
nanční podporu (VFP) na rok 2015 ve výši 18.100,- Kč (po úpravě a doplnění) 
od Sdružení dobrovolných hasičů v Libhošti, a to z důvodu finančního příspěv-
ku na zajištění výstroje a výzbroje ženského družstva k požárním sportům. 
Zastupitelé po projednání žádost, na základě doporučení RO, schválili a roz-
hodli přidělit družstvu žen SDH finanční příspěvek ve výši 13.100,-Kč. 

V bodě 6) pak zastupitelé schválili provedení rozpočtového opatření na 7. 
změnu schváleného rozpočtu obce Libhošť pro rok 2015, spočívající v navýše-
ní příjmové části rozpočtu o částku o 7.841.313,- Kč, a výdajové části rozpočtu 
o 340.000,- Kč, 8. třída financování zůstává beze změn, s tím, že po tomto 
rozpočtovém opatření zůstává rozpočet v členění na OD/PA vyrovnaný, při-
čemž rozdíl mezi příjmovou a výdajovou částí ve výši 2.606.722,99 Kč je za-
počten v rezervě. Příjmová část rozpočtu se navýšila o příspěvek na zajištění 
voleb do ZO, dále o další dotace z úřadu práce z důvodu navýšení počtu pra-
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covníků na veřejně prospěšné práce. Poslední navýšení se týká přiznání dota-
ce z Moravskoslezského kraje na kanalizaci. 

V následujícím 7. bodě jednání zastupitelé ZO vzali na vědomí zprávu o 
stavu čerpání rozpočtu obce Libhošť v roce 2015, včetně jeho změn provede-
ných schválenými rozpočtovými opatřeními, v rozsahu, jak vyplynulo z předlo-
žených podkladů a jak byla přednesena. 

V bodě 8) se zastupitelé věnovali projednávání plánovaných investičních 
záměrů na rok 2016. Jedním z těchto investičních záměrů má být i projektová 
dokumentace sportovní haly a víceúčelového hřiště. Z tohoto důvodu byli na 
zasedání ZO pozváni zástupci projekční kanceláře Brücknerprojekt s.r.o., aby 
přítomným zastupitelům a občanům prezentovali podrobnosti návrhu sportovní 
haly a víceúčelového hřiště, spolu s vysvětlením detailů, týkajících se odhado-
vaných nákladů na výstavbu obou sportovních zařízení.  

Další plánovanou investicí je rekonstrukce elektroinstalace v ZŠ Libhošť, 
která bude rozložena na roky 2016/2017, v roce 2016 plánuje obec na rekon-
strukci ve 2. NP částku 295.000,- Kč, další položkou pak budou ještě souvisejí-
cí stavební práce a úpravy. Další plánovanou investicí je doplnění 1. etapy 
splaškové kanalizace o 4 další lokality, v rozpočtové částce 4.390.000,- Kč; 
s tím, že se předpokládá, že tato částka se při soutěži sníží. Mezi investice je 
zařazena i částka 320.000,- Kč jako příspěvek občanům na vybudování do-
movních částí kanalizačních přípojek, a částka 330.100,- Kč na zpracování 
dalšího stupně projektové dokumentace kanalizace v lokalitě Malá Vídeň a Na 
Břile, čímž by bylo řešení kanalizace v obci kompletní.  

Dále má obec v záloze plán investic, které by byly realizovány jen v přípa-
dě, že na ně získáme dotace:  

- rozšíření vodovodu – lokalita Obecník (částka cca 3.245.000,- Kč), pří-
slušný dotační titul by měl být vypsán na přelomu let 2015/2016 kraj-
ským úřadem, 

- realizace sběrného dvoru (cca 3.500.000,- Kč), příslušný dotační titul 
by měl být vypsán v rámci OPŽP ve 2. čtvrtl. 2016, 

- vybudování závěrečné části druhé etapy kanalizace – lokality Malá Ví-
deň a Na Břile (cca 23.000.000,-Kč), příslušný dotační titul by měl být 
vypsán v rámci OPŽP ve 4. čtvrtl. 2016.   

Po proběhlé diskusi, kdy k výše přednesenému nebyly zásadní dotazy či 
připomínky, vzali zastupitelé výše uvedené skutečnosti na vědomí. 

V následujícím bodě jednání vzalo ZO na vědomí informace starostky Ing. 
Heleny Šimíčkové o zapojení obce Libhošť do připravovaných výzev dotačních 
programů v roce 2016, v rozsahu, jak byly předneseny v předchozím bodě. 

V bodě 10a) vzalo ZO na vědomí informace o zpracování anketního lístku 
ke zjišťování názorů a postojů občanů k možnosti přijetí obecně závazné vy-
hlášky, týkající se zákazu podomního a pochůzkového prodeje v obci Libhošť, 
a pověřuje obecní úřad zajištěním dalšího postupu při distribuci tohoto anketní-



Libhošťský zpravodaj – Říjen 2015 

- 13 - 

ho lístku občanům a předsedu FV Romana Modroviče zpracováním a zhodno-
cením obdržených výsledků, do dalšího zasedání ZO.      

V bodě 10b) pak vzalo ZO také na vědomí informace místostarostky Karly 
Chybové o přípravě obecně závazné vyhlášky o místním poplatku za provoz 
systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování 
komunálního odpadu, platné pro rok 2016, a pověřuje místostarostku předlo-
žením návrhu této vyhlášky ke schválení na příštím zasedání ZO. 

V závěrečném bodě jednání, diskuzi, vystoupila členka ZO, Miloslava 
Blažková, s připomínkou na dopolední hlášení rozhlasu. Má informace, že ob-
čany, kteří přijdou z noční směny, toto hlášení ruší, navíc se jedná o hlášení 
typu prodej kuřic či oblečení. Starostka reaguje, že toto hlášení je službou ob-
čanům, bohužel ne všichni prodejci jsou schopni oznámit prodej předem, aby 
se příslušná informace zveřejnila v odpoledních hodinách předchozího dne. 
Člen ZO Ing. Milan Honeš doplňuje, že tohoto způsobu prodeje využívá po-
měrně velký počet osob, převážně starších.    

Ing. Jaroslav Šimíček, předseda Komise pro rozvoj obce, informoval o 
možných variantách řešení plánované kanalizace v Malé Vídni a Na Břile. Jed-
notlivé varianty částečně ovlivní celkovou cenu stavby, výsledné řešení však 
bude záležet také na projednání trasy s vlastníky dotčených pozemků, což 
zajistí členové komise. Ing. Milan Honeš proto navrhuje ponechat výběr varian-
ty na komisi pro rozvoj obce, s čímž ostatní souhlasí.  

Místostarostka seznámila přítomné s požadavkem pana V., umístit zrcadlo 
na komunikaci od Drah, naproti pana K. Další požadavek vznesl pan S., aby se 
na Hraničce rovněž pořídilo zrcadlo. Místostarostka navrhuje pozvat projektan-
ta, který se bezpečností provozu zabývá, aby po pochůzce obcí navrhl, kde je 
vhodné případně instalovat nové dopravní značení. S tímto návrhem členové 
ZO souhlasili.   

Starostka v závěru zastupitele informovala, že na poslední schůzi RO byla 
pozvána paní Anna Klečková, vedoucí restaurace Na Fojtství, k projednání 
dalšího provozu restaurace. Paní Klečková upozornila na způsob, jakým je 
užívána dole klubovna i nahoře sál, kdy uživatelé těchto prostor si na venkovní 
posezení, patřící k restauraci, přinášejí vlastní jídlo či pití, které zde konzumují, 
kouří na zahrádce, a zůstává zde po nich nepořádek, rozlité pití, apod. Po ak-
cích v klubovně zůstává znečištěné WC, vše musí personál restaurace uklízet. 
Obec zase očekávala, že v restauraci bude pestřejší nabídka, budou pořádány 
různé akce, aj. Společné řešení spočívá jednak v pronájmu klubovny paní 
Klečkové, zatím zkušebně na rok, a dále v uspořádání některých akcí pro ob-
čany – víkendové rodinné menu, zvěřinové hody, martinské hody, apod. Sta-
rostka dále uvedla, že v restauraci jsou zatím zapůjčené židle a stoly ze sálu,    
v říjnu však bude na sále krmáš, takže sezení se musí vrátit. Paní Klečková 
nemá na nové vybavení prostředky, možnou variantou je, že obec vybavení 
zakoupí a paní Klečkové ho pronajme. Petr Bradáč, člen ZO, podotýká, že 
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pokud do toho obec nezainvestuje, může se stát, že restaurace skončí a další-
ho provozovatele budeme těžko hledat.    

Po proběhlé diskusi, ZO schválilo pořízení sedacího nábytku do prostoru 
restaurace „Na fojtství“ v hodnotě cca 200 tisíc Kč, s tím, že tento nábytek bu-
de pronajatý provozovateli za cenu 1% pořizovací hodnoty měsíčně; a pověřuje 
účetní obce zapracováním této částky do samostatného rozpočtového opatření 
č. 8.  

Po tomto bodě bylo zasedání ZO ukončeno. 
 

S využitím oficiálního zápisu zpracoval Aleš Hána 
 

 
 
 

 

 

 
Drakiáda 2015 

Rok se s rokem sešel a tím pádem jste 
v sobotu 3. října 2015 měli možnost vidět na 
louce na Břehách spoustu draků – létajících 
samozřejmě. Na drakiádu, pořádanou Osvě-
tovou besedou společně s Mufy, dorazilo ko-
lem 80 startujících s doprovodem. Počasí bylo 
přímo ukázkové – teplo, slunečno a větrno. 
Draci létali skoro sami, a účastníci tak měli 
prostor a čas si popovídat a letos i posedět u 
teplého čaje či svařáku nebo se jen tak kochat 
výhledem na okolní krajinu.  

Odborná porota měla letos nelehký úkol, 
neboť vybrat mezi tolika létajícími draky ty nej byl opravdu oříšek. Snadnější to 
bylo u draků domácích, těch bylo letos šest a vyhodnoceni byli čtyři v tomto 
pořadí:  

1. Miroslav Krumpolc,  
2. Aňa Hanzelková,  
3. Jakub Baron,    
4. Tereza Havlová.  
 

U koupených draků porota bez ohledu na pořadí ohodnotila draky těchto dětí:  

Vojta Chmelík, Alice Hánová, Tereza + Elen Papákovy, Matyáš Má-
ček, Michal Modrovič, Štěpán Žabka, Jakub Očadlík, Veronika Mate-
řánková, Barbora Vágaiová, Nela Horvath, Tereza Koptíková, Radim 
Kozina, Bára Blažková, Barča Skalíková a Tereza Pšenicová.  

Z OBECNÍHO DĚNÍ  
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Ale i tak všichni závodníci obdrželi alespoň malou cenu útěchy – sladkost a na 
památku placku s motivem drakiády. 
Nezbývá než dodat, že všichni, co dorazili si užili příjemné odpoledne a těšit se 
zase na příští rok.  

Za Osvětovou besedu Darina Hánová 

 
Za Marií Starovou 

 
Paní Marie Starová se narodila v rodině Rudolfa a Marie Čechových 

v Libhošti 30. dubna roku 1915 jako druhé dítě. Společně se starším Bratrem 
Miroslavem vyrůstali z počátku jen v péči maminky, neboť tatínek v roce 1915 
narukoval do armády, bojoval v Rusku a jako četař Československých legií 8. 
Střeleckého pluku slezského se vrátil z Ruska  až po válce v roce 1920.  V roce 
1924 se pak manželům Čechovým narodil další syn Ladislav. Od roku 1921 až 
do roku 1934 postupně navštěvovala obecnou školu v Libhošti, střední školu 
v Novém Jičíně a učitelský ústav v Příboře. Studium zakončila 18.6.1934 
zkouškou učitelské dospělosti a 30.4.1937 zkouškou učitelské způsobilosti pro 
školy obecné. Od roku 1934 do roku 1937 pracovala jako výpomocná učitelka 
na římskokatolických školách lidových na Slovensku v Malřenicích, Tušicích  a 
Zbýňově. Pak v Sedlnici, Bradlném, Letovicích a od 1.6.1946 do roku 1969 
natrvalo jako definitivní učitelka na základní škole v Libhošti.  

Dne 23.7.1938 se v Novém Jičíně provdala za učitele a pozdějšího ředite-
le školy Jaroslava Staru. Počátkem války, po odtržení Sudet, se oba odstěho-
vali z Libhoště do Třebětína u Letovic, kde se jim v roce 1941 narodil syn Jaro-
slav a v roce 1943 syn Vlastimil. Když 8. května 1945 ztratila rukou německých 
vojáků svého milovaného bratra Miroslava, přestěhovala se s rodinou na pod-
zim roku 1945 zpět do rodinného domu v Libhošti, kde se jim v roce 1946 na-
rodil další syn Miroslav a v roce 1954 ještě dcera Eliška. V roce 1969 odešla do 
důchodu a v roce 1975 ovdověla. Společně se svým manželem po celou dobu 
svého aktivního pracovního života podporovali kulturní a osvětovou činnost 
v Libhošti, byli zakladateli národopisného Lašského souboru písní a tanců 
osvětové besedy v Libhošti a také byla aktivní v Československém červeném 
kříži. Po smrti manžela pomáhala dceři při výchově dětí a měla ráda a vždy 
ráda viděla všech svých 10 vnoučat, 16 pravnoučat i jedno prapravnouče. 
V roce 1989 se přestěhovala z Libhoště do Domova s pečovatelskou službou 
v Novém Jičíně, kde strávila krásné roky stáří, na které stále s láskou až do 
své smrti vzpomínala. Jak přibývaly různé zdravotní problémy, jako postupná 
ztráta zraku, sluchu a potíže se samostatným pohybováním, rozhodla se ji 
v roce 2012 k sobě do Libhoště vzít dcera Eliška, která se o ni největší měrou, 
až do poslední chvíle jejího života i s rodinou a sourozenci starala. Zde také  
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stoletá občanka obce Libhoště paní Marie Starová 11. června 2015 v tichosti 
skonala. 

 

Paní Marie Starová za přítomnosti starostky Ing. Heleny Šimíčkové, místosta-
rostky Karly Chybové, předsedkyně komise pro občanské záležitosti Miloslavy 
Blažkové a pracovnice sociálního odboru MěÚ Nový Jičín, při příležitosti oslav 
100. narozenin. 

 
 
 

Povídání o včelstvu – včelí vosk 
 

Vážení čtenáři, v dnešním povídání se povíme o dalším 
včelím produktu – včelím vosku. 
 
Vosk je včelám, podobně jako med, odebírán člověkem už 
několik tisíc let. Některé skalní kresby jsou vytvořeny také 
ze včelího vosku. Mumie v Egyptu byly baleny do zábalů ze 
včelím voskem. Do objevení žárovky byl svíce ze včelího 
vosku jediným nástrojem k iluminaci slavnostních nábožen-
ských obřadů. Kromě toho, že se z něj vyráběli destičky pro 

psaní, sloužil vosk především k výrobě svíček. 
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Pod pojmem vosk je zahrnuto velké spektrum látek jak rostlinného tak živočiš-
ného původu. Člověk vyrábí syntetický vosk z ropných derivátů (tzv. parafín). 
Přírodní vosky jsou však velmi bohatou směsí různých mastných kyselin 
s dlouhým řetězcem a jejich esterů. Každý přírodní vosk je proto unikátní látkou 
se specifickými fyzikálními a chemickými charakteristikami, které určují možné 
použití vosku. 
 
Vosk je vylučován žláznatým epitelem, nacházející se na 3. až 6. sternitu za-
dečku dělnice, na tzv. voskových zrcátkách. Zde sekret rychle tuhne do tvaru 
jemné voskové šupinky. Voskové šupinky jsou poté vytahovány zadníma no-
hama. 
 
Využití včelího vosku 
 
Včelí vosk je označován jako nezávadný pro lidskou konzumaci. Voskem se 
potahují tablety či jiné formy léků s cílem zmírnit intenzitu jejich rozpouštění. 

Taktéž i bonbóny (např. lentilky) jsou ošetřeny včelím voskem. 
Další využití: 

- Zvěrolékařství 
- Kosmetický průmysl. Vosk má unikátní vlastnost a to pevnost a vláč-

nost, které propůjčuje emulsním roztokům, kde zlepšuje udržení vody 
v různých mastech a krémech. Je důležitou součástí rtěnek, kterým 
dodává patřičný lesklý vzhled. Taktéž se používá v deodorantech, de-
pilačních přípravcích, do vlasových kondicionérů, očních odstínů. 

- Součást nátěrových laků a stepařských vosků 
- Impregnaci a leštění dřeva a kožené obuvi 
- Rovněž se používal při ozdobném zpracování kovů (rytectví, zlatnictví 

a jiné umělecké předměty z kovu) 
 
Získávání včelího vosku 
Pro získávání včelího vosku se využívají především plásty, které včelař na 
konci vyjímá z úlu a třídí. Vyřazují se plásty staré, polámané, nedostavěné. 
 
Zpracování vosku: 
Jedním z nejstarších způsobu získávání včelího vosku je pomocí slunečního 
tavidla, popřípadě použití tzv. pařáku na vosk viz.obrázky. 
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                      Sluneční tavidlo na plásty          Pařák vosku 
 

 
Stočené í odlívané svíčky ze včelího vosku 

 
Pranostika: 
Noc-li chladí před Michalem, tuhá zima přijde cvalem. 
 
Včelařská moudrost: 
Kdo má strýčka včelaříčka, tomu zdravím kvetou líčka. 
 

Petr Hanzelka 
Luděk Klinkovský 
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Podzimní bazárek a sbírka pro charitu 
 

Vážení občané, také na letošní podzim připravuje komise pro občanské zá-

ležitosti bazárek dětského oblečení se zaměřením na podzim a zimu. Tak 

jako předchozí bazárky, i tento proběhne v trámovém sále na Fojtství. V úterý 
13. října 2015 od 10.00 do 17.00 hodin. Maminky, které nebudou mít 

možnost samy oblečení prodávat, mohou toto donést na sál půl hodiny pře-
dem. Věci musí být očíslované a naceněné, s přiloženým seznamem.  

Zveme maminky i babičky, přijděte nabídnout již malé oblečení svých dětí a 
vnoučat, nebo si něco koupit, či se jen tak podívat. 

 

Ve středu 14. října 2015 se uskuteční tradiční sbírka pro charitu. Sbírat 

budeme oblečení, hračky, boty, i různý textil z domácností, vše čisté a neponi-
čené. 

Současně budeme pro Afriku sbírat nepotřebné autolékárničky. 
Pokud máte věci, které již nepotřebujete, přineste je do nové klubovny na 

Fojtství od 13.00 do 17.00 hodin. Mnohým mohou ještě být prospěšné. 
 

Za komisi pro občanské záležitosti Miloslava Blažková  
 
 

Vítání občánků 

Vážení rodiče, 22. listopadu se uskuteční druhé letošní vítání občánků. 
Pokud máte zájem této akce se zúčastnit, přihlaste své dítě do 14. listopadu u 
Miloslavy Blažkové (břehy 469). Přihlásit se můžete také přímo na obecním 
úřadě. Je nutné uvést jméno dítěte, datum narození a bydliště. Všechny přihlá-
šené děti poté obdrží písemnou pozvánku. 
 

 Za komisi pro občanské záležitosti Miloslava Blažková 
 
 
 
 

Jak se učit na 1.stupni 

Dnešní, velmi často liberální výchova, není založena na pravidelnosti a dodr-
žování denního režimu. Děti si většinou tvoří svůj program samy a příprava do 
školy v něm nebývá na předních místech. Za ideální stav lze považovat, když 
se dítě naučí připravovat do školy pravidelně již od 1. třídy a bude v tom pokra-
čovat v průběhu celého studia. Takovýchto dětí je však velmi málo. Většina 
žáků se začne cíleně „učit“ až ve chvíli, kdy se objeví první problém ve zvládá-

ZPRÁVY ZE ŠKOL 
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ní učiva (včetně zhoršené klasifikace). Této fázi většinou předchází nárazovité 
pokusy „ se učit“ těsně před plánovaným zkoušením nebo větší písemkou.       
S pravidelnou přípravou na výuku se však většina žáků (zejména z řad těch 
nadanějších nebo více odolných) setká až po přestupu z 9. třídy na III. stupeň 
– tj. střední školu nebo učební obor. Najdou se i tací, kteří rady typu „jak se 
učit“ shánějí až v rámci přípravy na závěrečné zkoušky nebo maturitu. Nejefek-
tivnější je „naučit se učit“ již v průběhu I. stupně ZŠ – kdy má dítě o školu přiro-
zený zájem, zatím nemá žádné závažné problémy a ještě se u něj neprojevila 
puberta, tudíž je větší předpoklad, že si nechá od rodičů poradit. Na II. stupni 
pak již dokáže pracovat samostatně a v dalším studiu svůj učební styl postup-
ně upravuje dle nároků ze strany školy a vlastních schopností a dovedností. 
Postup v přípravě na výuku se v jednotlivých obdobích studia liší – zejména      
v souvislosti s vývojem osobnosti. Další odlišnosti v rámci jednotlivých období 
se ještě objevují v souvislosti s případnými poruchami učení, paměti, pozornos-
ti apod.  

Příprava na I. stupni 

Cílem je naučit dítě se pravidelně připravovat. Zavést systém v této činnosti. 
Zpočátku za úplné spolupráce s rodiči. Později, záleží na dítěti, vést k co nej-
větší samostatnosti (tak aby bylo schopné se na II. stupni připravovat samo). 
Dítě musí tuto činnost považovat za naprosto přirozenou a běžnou. Pozor na 
žáky, kteří v tomto období s učením nemají naprosto žádný problém – na pří-
padné neúspěchy v období puberty reagují daleko hůře, než děti, které se již    
s určitými prospěchovými obtížemi setkaly. U těchto dětí mohou rodiče daleko 
rychleji přejít do fáze minimální dopomoci – ale je nutné neustále sledovat        
a kontrolovat, zda dítě postupuje při přípravě systematicky. Čím důkladněji se 
nám to povede, tím méně starostí budeme mít se svými dětmi v tomto směru    
v budoucnu. Využít základní výhody dané věkové skupiny – mechanická pa-
měť, tvárnost a přizpůsobivost, radost ze hry. Pozor – inteligentní dítě daleko 
dříve než jeho vrstevníci ztrácí schopnost převážně mechanického zapamato-
vání a k učení potřebuje přistupovat již jako žáci z II. stupně (logická úvaha, 
hledání souvislostí apod.) 

Již od 1. třídy bychom se měli řídit těmito pravidly: 

 písemné úkoly vypracovávat den ze dne dle zadání a požadavků učitele 
 běžně opakovat učivo na druhý den, zejména pamětné – slovíčka z cizího 

jazyka, pravidla pravopisu, násobilkové spoje, později příprava na ústní 
zkoušení 

 opakovat učivo, které dělá dítěti problémy, včetně nácviku u dětí s SPU     
a jiné 

 začít se učit až po určité době odpočinku, po návratu ze školy 
 střídat úkoly vyžadující logické myšlení s krátkodobým učením paměťo-

vým 
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 naučit dítě, že to, co je barevně podtrženo, snáze si zapamatuje 
 stěžejní učivo, které se nedaří zapamatovat – napsat velkými písmeny       

a umístit v bytě na místa, která má často na očích 
 k zapamatování již v této době využíváme propojování s informacemi, kte-

ré dítě zná z jiných zdrojů – z encyklopedií, z rodinných výletů (historické 
památky, výlety do přírody), využíváme dětskou zvídavost (zájem, otázky 
dítěte) 

 často pochválit, povzbudit 
 pokud dítě něco nebaví, předcházejícím krokem je, že mu daná věc nejde, 

pokud mu daná věc nejde opravdu značně, dítě to nejen nebaví, ale může 
se i zaseknout a odmítnout pracovat – cílem je najít i na neoblíbeném 
předmětu něco, co dítěti jde nebo se mu daří alespoň trochu, ocenit to       
a na tom dále stavět, náprava obtíží nikdy nezačíná od problematického 
místa, ale je nutné se vrátit v látce do místa, které dítě ještě plně chápe     
a zvládá 

 vymezit dítěti pro učení konkrétní čas – vhodně ho zakomponovat do den-
ního programu (přesně určený čas na úkoly a na zájmovou činnost, dodr-
žovat), je možné větší přestávkou oddělit činnosti 1.a) + 1.b) od činností 
1.c) – aby příprava na výuku nebyla v jednom celku příliš dlouhá, činnosti 
z oblasti 1.c), zejména SPU nácvik nesmí přesáhnout 10 minut, večerní 
čtení je možné orientovat do rituálu ukládání k spánku – dle volby rodičů 

 práci dělit na kratší úseky, prokládané odpočinkem (vypětí 10-20 minut, 
pauza 5 minut a opět vypětí 10-20 minut, atd., později lze fázi vypětí pro-
dloužit na 20-30 minut, pauzy až na 10-15 minut) 

 vymezit prostor pro učení, mít připravené učení, rozmyslet si postup čin-
ností (začít s nejlehčím úkolem, navázat nejtěžším, dokončit zbývající) 

 vyloučit rušivé podněty, dítě nesmí být hladové, žíznivé, ospalé…. 
 vymezit pravidla, důsledně je vyžadovat, nesmějí však být ani příliš těsná 

ani příliš volná 
 pravidelně opakovat učivo, obměny činností v rámci jednoho tématu – pí-

semné zpracování, ústní zkoušení, opakování prostřednictvím her, soutě-
ží, kvízů, práce s výukovými programy na PC, situaci upravit tak, aby dítě 
bylo úspěšné alespoň v některých činnostech 

 umožnit kvalitní relaxaci po učení – nejlépe pohyb na čerstvém vzduchu, 
platí ale, že pokud jsme nuceni domácí přípravu příliš řídit a je díky pro-
blémům dítěte delší, než je běžné, do zálib dítěte a způsobu trávení vol-
ného času příliš nezasahujeme 

 podporovat zájmy a koníčky, pomoci najít činnosti, ve kterých bude 
úspěšné, budou mu přinášet radost. Děti takto úspěšné daleko lépe zvlá-
dají případné školní neúspěchy. 

 
Převzato z odborné literatury 
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McDonald ´s  CUP  19.ročník 

Dne 17.9.2015 se uskutečnil na fotbalovém hřišti v Libhošti již 19. ročník po-
stupového turnaje školních družstev McDonald´s cup.  Je to největší fotbalový 
turnaj pro kluky a holky prvního stupně základních škol v ČR. Turnaj uspořáda-
la ZŠ Libhošť pro všechny žáky. Hrálo se ve dvou skupinách - mladší a starší 
žáci. Družstva v každé skupině byla pečlivě vybrána tak, aby tvořila vyrovnané 
celky. Družstva starších žáků byla složena z žáků 3., 4. a 5. třídy, družstva 
mladších žáků byla složena z žáků 1. a 2. třídy. Pozornost se hlavně soustředi-
la na starší žáky, kteří vytvořili 4 mužstva po 8 hráčích - Spartakus, Atletiko 
Madrid, Real Madrid a Draci. Hrálo se systémem každý s každým a výsledky 
se zapisovaly do tabulky. Nejlépe si vedlo mužstvo Spartakus, které vyhrálo 
všechny zápasy a porazilo druhé mužstvo v pořadí Atletiko Madrid. Na třetím 
místě se umístilo družstvo Realu Madrid a poslední skončili Draci. Zlatým hře-
bem turnaje bylo vyhlášení výsledků a předání odměn pro družstva, ale i nej-
lepší hráče. Všechna družstva podala velmi snaživý a obětavý výkon a všem 
patří za to dík. Poděkování patří pedagogickému sboru, který zajistil vše po-
třebné k realizaci turnaje a fotbalovému klubu v Libhošti, který poskytnul hřiště, 
míče a branky. Nejlepší hráči, kteří prokázali své hráčské kvality, se zúčastní 
oblastního přeboru základních škol. 

         
 Mgr. Soudil V. 

 
 
 
 

 
 

Mistrovská utkání 
 

MUŽI 
 

6. 9. 2015 TJ  SOKOL  KATEŘINICE  -  FC  LIBHOŠŤ 1 :  1   ( 1 : 0 ) 

  Branky:   20. min. – soupeř, 66. min. Pojezdala Pavel 

Ani z druhého utkání na půdě soupeře si neodvážíme plný bodový zisk. K naší 
plné spokojenosti tentokrát nepomohla ani pohledná hra, kterou naši hráči 
předváděli. Na začátku utkání jsme se sice snažili o dobytí branky domácího 
celku, ale gól se nám nepodařilo vstřelit. To se podařilo domácím ve 20. minutě 
z přímého kopu. 1 : 0. Gólem soupeře byli naši hráči částečně zaskočení, ale 
po určitém čase se znovu dostávali ke své hře a do zakončování. V druhém 
poločase stačila na hru jedna půlka hřiště. Na té naší se moc nehrálo. Vyrov-
návací gól padl do sítě domácího brankáře v 66. minutě z kopačky Pavla Poje-

Z FOTBALOVÉHO CLUBU 
 
 
 



Libhošťský zpravodaj – Říjen 2015 

- 24 - 

zdala. Gólu předcházela akce Jirky Bednáře, který se ze strany uvolnil a pěkně 
naservíroval míč Pavlovi Pojezdalovi. Od vyrovnávajícího gólu se domácí hráči 
snažili co nejvíc protahovat čas, často zůstávali ležet na ploše a váhali s roze-
hrávkami, což jim rozhodčí toleroval. Kouskováním hry se nás snažili rozhodit   
z tempa a uhrát alespoň remízu. To se domácím podařilo. Našemu celku ani 
tentokrát k vítězství nepomohlo vytvoření si velkého množství šancí, protože     
s přesností při zakončování to nebylo dobré! 
 
13. 9. 2015 FC  LIBHOŠŤ  -  TJ  SOKOL  STARÝ  JIČÍN 1  :  0   ( 0 : 0 ) 

  Branky:   48. min. Bednář Jiří 

Utkání bylo typickým derby s početnou diváckou kulisou a zajímavým fotbalem. 
Hlavně v prvním poločase se hra svižně převalovala z jedné strany na druhou. 
Viditelnější převaha byla na kopačkách našich hráčů, kteří si vypracovali šan-
ce, ale v zakončení byli nuloví. Bezbrankový stav vydržel do přestávky. Vstřelit 
velmi důležitý gól se povedlo našim hráčům hned ve 48. minutě. Po pěkném 
uvolnění a dostatku klidu při zakončení, překonal starojičínského brankáře 
Jirka Bednář. Naše dobrá herní aktivita trvala po gólu jen deset minut a potom 
viditelně uvadla. Domácí hráči začali nepochopitelně ve hře kazit, faulovat a 
pozvolna přenechali iniciativu soupeři. Ten dokázal hlavně před koncem zápa-
su nepříjemně „zatápět“ před naší brankou. Poněvadž v zakončování byli sta-
rojičínští hráči nepřesní, skončilo pohledné utkání našim vítězstvím. 
 
20. 9. 2015 FC  KOZLOVICE  -  FC  LIBHOŠŤ  0  :  1   ( 0 : 1 ) 

  Branky:   3. min. Pojezdala Pavel 

Sestava: Martinovský Petr – Eckelsberger Pavel, Velart Daniel, Palička 
Zdeněk, Juřena Tomáš – Symerský Daniel, Jachník Jiří, Bed-
nář Jiří, Čapka Jaroslav (75. Trojan Roman) – Závodný Jiří (71. 
Beránek Michael), Pojezdala Pavel (46. min. Dědík Lukáš)  

Trenér:  Salač Miroslav 

Bylo to fotbalový zápas o jednom gólu, který padl do sítě domácího celku hned 
na začátku utkání. Asi nikdo, kdo utkání sledoval, nevěřil, že tento stav na uka-
zateli vydrží až do posledního hvizdu rozhodčího. Ve třetí minutě kopal náš 
první rohový kop Jirka Závodný. Před brankou se nejlépe orientoval Pavel Po-
jezdala a hlavou usměrnil míč za záda brankáře. V dalších minutách byla mírná 
převaha na naší straně. Nerovný terén na kozlovickém hřišti nám nedovoloval 
hrát víc technicky a ještě víc převahu zvýraznit. Domácí se soustředili na rychlé 
protiútoky, které si naše mužstvo dokázalo pohlídat. Jediným vážným ohrože-
ním ze strany domácích byla střela z osmnácti metrů, se kterou si Petr Marti-
novský bravurně poradil. Soupeř nedokázal našeho brankáře překonat ani ze 
standardních kopů. Několik možnosti k navýšení skóre měli na kopačkách          
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i naši hráči, ale často jim k proměnění v gól chyběla větší odvaha, rychlejší 
rozhodování a přesnost. 
 
27. 9. 2015  FC  LIBHOŠŤ  -  TJ  MOŘKOV   3  :  0   ( 3 : 0 ) 

  Branky:   2 – Bednář Jiří, 1 – Pojezdala Pavel  

Mužstvo nováčka v soutěži nebylo pro náš tým velkou překážkou. Vstřelená 
branka v první minutě utkání dodala našim hráčům dostatek klidu pro svou 
kombinační hru, ze které se produkovalo velké množství gólových šancí. 
Z herní převahy padly do sítě soupeře ještě dvě branky. V druhém poločase se 
obraz hry nezměnil. Soupeř náš celek moc netrápil, šance našich hráčů přibý-
valy, ale proměňování i vyložených „tutovek“ bylo žalostné. Proto se také na 
stavu z prvního poločasu už nic nezměnilo. 
      
 

DOROST 
 
5. 9. 2015  TJ  S. TROJ.- BYSTRÉ  -  FC  LIBHOŠŤ 2  : 10  ( 1 : 5 ) 

 Branky:   3 – Bátrla Tomáš, 2 – Ištok Radim a Ištok Eduard,      
1 – Šimíček Ondřej, Čapka Patrik, Bolek Tomáš  

Ani na hřišti soupeře naše družstvo nezklamalo a odvezlo si z Trojanovic – 
Bystré nejen tři body, ale také si připsalo na své konto pěknou řádku gólů. Sko-
ré otevřeli naši střelci už ve čtvrté minutě a do přestávky ještě čtyřikrát překo-
nali domácího brankáře. Ve druhém poločase se nespokojili s bezpečným ve-
dením a znovu rozjeli svůj brankostroj, který se zastavil na vytoužené desítce. 
 
13. 9. 2015 FC  LIBHOŠŤ  -  TJ  SOKOL  STARÝ  JIČÍN 8  :  4   ( 3 : 1 ) 

Branky:   3 – Bátrla Tomáš, 2 – Heralt Jakub, 1 – Ištok Radim, 
Ištok Eduard, Čapka Patrik  

Na první gól se dlouho nečekalo. V sedmé minutě otevřel skóre Tomáš Bátrla. 
Touto trefou zahájil pro diváky gólové hody. Naši hráči si do přestávky vystříleli 
dvougólové vedení, které v druhé polovině utkání zvýraznili. Soupeř korigoval 
stav po trochu bezstarostné hře našich hráčů. Utkání se vyznačovalo nejen 
velkou „úrodou“ branek, ale také otevřeným stylem hry obou celků. Vítězství 
náš celek posunulo do čela tabulky. 
 
19. 9. 2015  SOKOL  KUNÍN  -  FC  LIBHOŠŤ  1  :  3   ( 0 : 3 ) 

  Branky:   3 – Bátrla Tomáš 

Tímto vítězstvím na půdě soupeře si naše družstvo upevnilo první příčku 
v tabulce. O konečném výsledku rozhodl nejen první poločas, ale také dobré 
zakončování akcí naším spolehlivým střelcem Tomášem Bátrlou. Ve druhém 
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poločase se naše vedení nezvýraznilo, jen domácí hráč překonal brankáře 
Adama Darona z penalty.  
 
27. 9. 2015  FC  LIBHOŠŤ  -  ACF  VEŘOVICE  4  :  1   ( 2 : 1 ) 
 Branky:   2 – Bátrla Tomáš, 1 – Kletenský Jaroslav, Soukal 

Ondřej  
Družstvo z Veřovic náš celek dost potrápilo, ačkoliv to podle konečného vý-
sledku nevypadá. Naše družstvo se ujalo vedení, které však netrvalo dlouho.  
V polovině poločasu poslal gól Tomáše Bátrly náš celek znovu do vedení. Ve-
dení vydrželo do přestávky. V druhém poločase musel nejdříve brankář Filip 
Mička svým zákrokem domácí tým podržet, což byl jeden z klíčových momentu 
utkání. Druhým, byla hrubá chyba brankáře hostí, kterému Bátrla potupně udě-
lal kličku a pohodlně do prázdné branky „zavěsil“. Ale ani po čtvrté brance On-
dřeje Soukala se soupeř ještě nevzdal a několikrát nechal svými zákroky vy-
niknout našemu brankáři Mičkovi, jednomu z nejlepších hráčů na hřišti. 

 
STARŠÍ  PŘÍPRAVKA 

 
4. 9. 2015  FC  LIBHOŠŤ  -  ACF  VEŘOVICE  29  :  1  

Branky:   9 – Skalík Jakub, 7 – Bartoš Adam, 4 – Mech Jakub, 
3 – Krumpolc Tomáš, 2 – Sopuch Tomáš, Šimíček Filip,           
1 – Tomšík Daniel, Řehák František 

Slabého soupeře náš celek doslova „převálcoval“. V prvním utkání si naši mla-
dí hráči užívali radost ze svých gólů, o které se podělili skoro všichni. Své první 
fotbalové utkání odehráli František Řehák s Adriánem Burgetem, kteří se 
v zápase vůbec fotbalově „neztratili“. Kluci jen tak dál! 
 
11. 9. 2015  FC  LIBHOŠŤ  -  FK  PUSTĚJOV  11  :  2 

Branky:  3 – Skalík Jakub, 2 – Bartoš Adam, Krumpolc Tomáš, 
Tomšík Daniel, 1 – Bílková Viktorie, Sopuch Tomáš 

Naše družstvo si dokázalo poradit i s druhým soupeřem, který tentokrát nebyl 
tak nebezpečný jako v dřívějších létech. Domácí svého soupeře dokázali pře-
hrát svou kombinační hrou, z které se vytvářely šance. Ty byly lehce proměňo-
vané v góly. Spousta branek v síti soupeře a pěkná hra musela potěšit všechny 
naše příznivce.  
 
20. 9. 2015  DRUŽSTEVNÍK  DĚRNÉ  -  FC  LIBHOŠŤ 4  :  4 

Branky:   2 – Skalík Jakub, Teichmann Tadeáš 

Na hřiště soupeře naše družstvo odjelo pouze s šesti hráči, což se částečně 
podepsalo na výsledku. Navíc se nedařilo hráčům na místě brankáře. Katastro-
fální stav po první polovině, kdy náš celek prohrával o tři góly, přinutil trenéry 
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ke změně. Z místa brankáře odešel Jakub Skalík do útoku. Po této změně na-
še družstvo „zabralo“, stav otočilo, ale své vedení do vítězného konce nedotáh-
lo. V závěru utkání zbytečně inkasovalo vyrovnávací gól.  
 
25. 9. 2015  LOK. SUCHDOL n/O  -  FC  LIBHOŠŤ  7  :  4  

Branky:   2 – Bartoš Adam, 1 – Mička Ondřej, Teichmann Ta-
deáš 

K úspěchu nám nepomohla ani vstřelená branka v první minutě utkání. Domá-
címu celku stačilo pouze pár minut nejen na vyrovnání, ale i k dalšímu gólové-
mu navyšování skóre. V naší hře byl hlavním problémem post brankáře. Mezi 
tyčemi se nedařilo a to také podstatně pomohlo domácím hráčům 
v koncovkách. I přes porážku odvedli naši hráči snaživý výkon. Nejlépe se her-
ně dařilo Mičkovi.   
 

MLADŠÍ  PŘÍPRAVKA 
 

3. 9. 2015 FOTBAL  STUDÉNKA  -  FC  LIBHOŠŤ 5  : 16  

 Branky:   6 – Mička Ondřej, 5 – Mech Jakub, 3 – Klečka Mi-
chael, 2 – Tomšík Daniel 

První utkání naši nejmladší hráči zvládli k výsledkové spokojenosti. V prvním 
poločase se hráči na hřišti trochu „hledali“, ale díky střelecké pohotovosti Jaku-
ba Mecha poločas vyhráli. V druhém poločase se hra podstatně zlepšila a pro 
změnu se do branky soupeře vícekrát trefil Ondra Mička. 
 
13. 9. 2015  FC  LIBHOŠŤ  -  KOTOUČ  ŠTRAMBERK 7  : 16 

 Branky:   3 – Mička Ondřej a Tomšík Daniel, 1 – Poruba Voj-
těch 

První utkání na domácím hřišti našemu celku herně nevyšlo. Celková hra neby-
la moc dobrá a spočívala pouze na dvou hráčích – Mičkovi a Tomšíkovi. Ti se 
ale často pouštěli do individuálních akcí, těmi zbytečně ztráceli hodně sil. Ty 
jim v rozhodujících okamžicích chyběly. I přes porážku hráči předváděli své 
fotbalové umění a určitě nezklamali přihlížející rodiče a příznivce. K svému 
prvnímu utkání oblékli dres našeho FC hráči: Poruba Vojtěch, Poruba Matěj, 
Prokop Adrián a Vojtík Radim. 
 
21. 9. 2015  SOKOL  RYBÍ  -  FC  LIBHOŠŤ  12 : 11   

 Branky:    8 – Mička Ondřej,  2 – Mech Jakub, 1 -  Tomšík Da-
niel 

Oboustranně vysoké skóre a šťastnější domácí hráči. Tak lze charakterizovat 
utkání. Náš mladý tým po celý zápas hledal brankáře, až našel. Nejmenší 
František Řehák v brance uspěl. V průběhu hry dostal míčem do hlavy, ale 
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přesto se při závěrečných penaltách postavil do branky. V samotné hře nám 
vázla spolupráce dvou nejspolehlivějších hráčů, kteří se často utápěli 
v kličkách a na koncovku už neměli sílu.   
 
28. 9. 2015  BÍLOVEC  SŠK  „B“  -  FC  LIBHOŠŤ  18  :  6 

 Branky:   3 – Mička Ondřej a Mech Jakub 

Zodpovědným přístupem uhrálo naše družstvo v prvním poločase slušný vý-
sledek s favoritem soutěže.   
Pouhé dvě branky rozdílu nebyl do přestávky zase tak špatný výsledek. 
V druhé polovině utkání doplatilo naše družstvo na malý počet hráčů na střídá-
ní. Jednotlivcům začaly docházet síly, které ze sebe vydali na začátku zápasu. 
Proto také domácímu celku poměrně snadno narůstalo skóre.     
 
 

STARÁ  GARDA 
 

Přátelské  utkání 
 

18. 9. 2015  FC  LIBHOŠŤ  -  TJ  SOKOL  KATEŘINICE 4  :  4 

 Branky:   3 – Čapka Jaroslav ml., 1 – Burget Josef 

 
 
 

 
 
 

Šimíček Jaroslav 
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INZERCE 
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Vzpomínáme 

 
6.říjen 2015 je dnem již 10. výročí, kdy nám navždy odešel 

náš drahý pan 

Zdeněk Horuta 

S láskou a úctou vzpomínají manželka Jolana, synové Zde-
něk a Milan s rodinami. 

 
 

 
 

Blahopřejeme 

V sobotu 24.října 2015 oslaví krásné 90. narozeniny náš 
tatínek, dědeček, pradědeček a manžel, pan 

Jaroslav Bartoš 

K tomuto životnímu jubileu mu přejeme hodně zdraví a 
rodinnou pohodu. 

Manželka Ludmila, dcera Vlasta s rodinou,  
synové Jaroslav a Zdeněk s rodinami 

 
 
 
 

Poděkování 

Děkujeme všem přátelům a známým, kteří se přišli rozloučit 
ve středu 23.září 2015 do kostela sv.Jakuba a na místní 

hřbitov s paní 

Boženou Havrlantovou, 

která zemřela po dlouhé nemoci dne 17.9.2015. 
Za pozůstalé dcera Zdeňka s rodinou, syn Josef s rodinou, 

dcera Marie s rodinou 

SPOLEČENSKÉ OKÉNKO 
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